



身份证被冒用，涉嫌洗黑钱 270 万元？

诈骗电话让老太太紧张了一个月

民警上门走访解开她的心结

76岁的王老太太住鄞州石碶北路二村。她和老伴李先生省吃俭用，好不容易省下30万元，在银行买了理财产品。

10月3日，王老太接到一个陌生电话：“我是上海市公安局的蒋警官，你的身份证被人冒用，涉嫌洗黑钱，金额高达270多万元，现在你要配合我们调查。”

一个76岁的老太太，突然被公安机关“盯”上，哪会不慌张，更何况，对方还能准确无误地说出自己的身份信息。

“有多少存款”、“有多少银行卡”……“蒋警官”咄咄逼人地询问，王老太如竹筒倒豆子一般，把家底和盘托出。

“你去银行，把所有存款转到北京的一个安全账户上。”“蒋警官”再三叮嘱，“绝对不能让家里人或其他人知道这件事。”

10月8日，王老太只身一人来到银行，找到客户经理要求将30万元提现。

一个老太太突然要提那么多钱，客户经理也很奇怪，就耐心地询问。可王老太当时心里只记着“蒋警官”那句叮嘱。

“我家里有急用。”王老太的“口风”挺紧的。万幸的是，她买的理财产品是定期的，未能如愿拿到钱。

“你再不把钱转到安全账户，影响公安机关办案，我们就要上门抓你去坐牢了。”见王老太迟迟没有动静，“蒋警

官”也失去了耐心，赤裸裸地威胁道。

老伴李先生早就发现老太有些不对劲：整个人经常紧张兮兮的，还时常背着他打电话。

在李先生的再三追问下，王老太终于说出了实情。

“这肯定是骗人的。”李先生虽然80岁了，但平时看电视，听邻居闲聊，也听说过类似的骗局。

已经被“坐牢”阴影笼罩的王老太哪听得进劝告。相反，她还在“蒋警官”打电话来时，让“蒋警官”直接跟李先生讲。

几经折腾，李先生也犹豫起来。

11月11日，石碶派出所民警到社区走访。李先生主动找到民警，说出了心中的烦恼。

民警一听就心里有了数了。可要说服王老太却不是件容易的事。民警通知了老人的孩子，大伙儿苦口婆心劝了一个多小时，王老太还是半信半疑。

“大妈，任何公安机关在异地办案，都必须通过当地派出所。你放心，如果他要来抓你，那也是我带着人来抓的，我没来，你大可安心过你的日子。”

这正是王老太最大的顾虑，听民警这么一说，她顿时如释重负。

通讯员 李绩 记者 石承承

无障碍电梯怎么用，谁来用？

昨天，有读者拨打新闻热线87270000向商报反映：我市地铁站的无障碍电梯，不是专门为特殊人群（如老弱病残）设置的吗，为什么经常有正常人也在用？

昨天，记者走访了轨道交通1号线东门口站、换乘站鼓楼站以及客流量最大的2号线铁路宁波站站。3个站中，健全人使用无障碍电梯最为频繁的是东门口站。

昨天晚高峰，恰好下着小雨。在该站的C出口，从东向西进入地铁口的人群中，不少人选择了乘坐无障碍电梯前往地铁站厅。

在鼓楼站，10多个乘客等在无障碍电梯前。而携带大件行李乘客最多的火车站反而没有什么人使用无障碍电梯。

记者在1号线东门口站随机采访近10名乘客。其中6人表示“方便”“省时”。

乘客罗女士说：“我知道这是无障碍电梯，不过现在没残疾人，我们也可以利用嘛。”

乘客许先生也说：“高峰期乘客本来就多，垂直电梯完全可以承担部分运力，无可厚非。”

正常人究竟能不能乘坐无障碍电梯？对此，宁波轨道交通集团公司相关负责人张女士解释说，尽管宁波轨道交通各项规章里并未明确规定垂直电梯（即无障碍电梯）仅供老弱病残使用，但在车站日常管理中，站务人员及车站广播会有意识地引导，老弱病残孕以及带小孩或携带大件行李的乘客尽量使用垂直电梯。

“我们倡议，在乘坐无障碍电梯时，乘客们应该主动‘文明礼让，优先老弱’。”她说。

浙江万里学院法学院公共事业管理系的副教授卢剑锋对此谈了自己的看法：“普通人原则上不该使用无障碍电梯。如果正常人将其当做常规工具来使用，就体现不出社会公共救助的精神。”

记者 乐晓立

边开车边手机刷屏

家住鄞州五乡的童女士是个购物狂。前天晚饭后，她听说江东欧尚超市在打折，许多人都在疯狂抢购。为了分一杯羹，她就开车从五乡家里出发去欧尚超市。开车途中，她不忘在网上购物，边开车边拿出手机刷屏。

当晚7点左右，当她驾车途经东外环文卫路往邱隘方向100米处时，正在刷屏的手机突然滑落。她赶紧低头去捡手机，结果再回过头来时，车子已经跑偏，一头撞在路中间的

车头都被撞变形了

行道树上，霎时又反弹回来，横在了路中间。

驾驶室的两个气囊都弹了出来。她连忙解下安全带爬了出来，车头被撞得面目全非。

交警随后对其进行酒精测试，排除了酒驾的可能，但还是提醒，开车时不能玩手机，一旦有东西掉落切忌边开车边捡。

记者 张貽富 通讯员 杨萌萌

有“福”同享，有“彩”同乐

“双色球” 6 亿元大派奖火热进行中

宁波彩友见证7注“双色球”一等奖诞生

2015年11月8日晚，由浙江省福利彩票发行中心举办的“走进双色球”活动中，由资深彩友、代销点业主、公众代表组成的32人宁波观摩团亲临北京“双色球”开奖现场，见证了“双色球”第2015131期7注一等奖诞生的全过程。

当晚8点30分左右，经过存包、过安检等环节后，工作人员带领宁波观摩团抵达开奖现场。进入演播大厅后，工作人员为大家讲解了整个开奖的程序，并随机邀请了两名观摩团成员通过抽取扑克牌的方式确定当晚现场的摇奖用球。接下来，工作人员提取出装球的保险箱并检查了密封性后，将红球和蓝球分别装入两台摇奖机中。随着开奖主

持人登台，激动人心的开奖也就拉开了帷幕。主持人轻轻按下启动按钮，六个红球和一个蓝球在大家的注视下相继“落地”，最后公证人员宣布“本次摇奖真实有效”并重复报了一遍开奖号码，为当期“双色球”开奖画上一个圆满的句号。

此次北京之行为期三天两夜，除了11月8日晚、9日晚见证福彩“双色球”和“3D”开奖之外，观摩团还参观了故宫、长城、颐和园、中国博物馆、天安门、鸟巢、水立方等旅游景点，领略了古都风貌。通过此次与福彩开奖的零距离接触，宁波观摩团的成员们深刻感受到了福彩的公平、公正、公开，他们纷纷表示会继续支持福利彩票，关注社会公益事业。

百万大奖“满堂彩” 千万豪礼“码”上来 奉化彩友抽中一部iPhone6手机

福彩刮刮乐还能线上玩？没中奖的刮刮乐还能进行二次抽奖？刮刮乐“满堂彩”一面世，便受到了年轻彩友的热烈追捧。11月9日晚，奉化一名年轻彩友便在一张未中奖的“满堂彩”彩票中“扫”出了一部iPhone6手机！

据福彩33025916代销点业主董先生介绍，这名中奖彩友是代销点的常客，每次买双色球时，必定会刮上几张刮刮乐。当晚，这名年轻彩友买了一整包“满堂彩”，刮完后中了600元。在快速下载好中彩网手机客户端后，这名彩友便点击“码上奖”开始逐张扫描票面上二维码。一开始，只扫出几个小红包。随着扫码的继续，突然手机屏幕上跳出一张苹果手机的照片以及“恭喜中奖啦！奖品：i-

Phone6”的字样。见此情况，这名彩友激动地大声庆祝起来。

据了解，2015年10月10日至11月18日，中国福彩中心在全国范围开展“百万大奖‘满堂彩’千万豪礼‘码’上来”促销活动。

在促销活动期间，凡购买刮刮乐“满堂彩”的彩民，除了按照游戏规则获得票面奖金外，每天13:00~21:00，通过中彩网手机客户端扫描“满堂彩”票面“玩法一”覆盖膜下的促销二维码，或者登录中彩网(www.zhwc.com)“码上奖”活动专题页面，输入促销二维码旁的数字校验码和该张彩票物流码进行验证，即可参与即时抽奖。现金红包、小米手机或iPhone6手机等你赢回家。

彩友4元刮中“发奖金”3万元大奖

年轻彩友小李（化姓）没有想到，自己会在11月11日“光棍节”这一天花4元钱刮中刮刮乐“发奖金”3万元大奖。12日上午，他现身宁波市福彩中心兑领了奖金。

在兑奖过程中，小李告诉工作人员上一次中奖是两年前的在老家的时候，那次中了1000

元。据了解，小李是福利彩票的忠实粉丝。11日那天，小李没有加入淘宝购物大军，而是来到福彩代销点购彩。在买完“双色球”后，他用4元钱买了2张刮刮乐“发奖金”，结果中了2元，又用这2元奖金买了一张“发奖金”。

正是这张“发奖金”，小李刮中了3万元！

宁波海曙欧亚男科医院

看男科到欧亚

电话：2785 9999
院址：解放南路8号